

重庆市政府代理人认为，两位警察牺牲得不够壮烈、不够英勇

重庆警察遭越狱犯枪杀家属告政府要求追认烈士

17年前，重庆北碚火车站发生了震惊全国的越狱犯枪杀两民警血案。17年后，两位牺牲民警的家属分别将重庆市政府告上法庭，为两位牺牲的警察讨要“烈士”身份。7月27日，重庆市五中院以案件“不属行政受案范围”为由驳回起诉，牺牲民警家属表示将上诉。

6月25日，原告席上坐着3位头发花白的老人。他们分别是：赵隆荣（68岁），17年前遇害火车站派出所所长毕富能之妻；夏志明（76岁）、周金容（74岁），遇害民警夏瑞武的父母。3位老人的代理律师宣读诉状称，血案发生后，他们多次向有关部门要求批准两位民警为革命烈士。重庆铁路公安处曾以文件形式要求北碚区政府呈报追认两民警为“烈士”，北碚区政府也以政府文件形式向市政府作了请示。

2006年3月，12名市人大代表曾联名提出议案，要求落实两名民警的烈士政策。但在漫长的期待中，他们从北碚区民政局得知，市政府去年8月发文，作出“不予批准两民警为革命烈士”的决定。

法庭上，市政府代理人举出了凶手黄伟的刑事判决书和他的供述。市政府代理人认为，从判决认定的事实和黄的供述看，两位警察的事迹不够突出，牺牲得不够壮烈、不够英勇，不符合“革命烈士”的条件。

据《新京报》

时政引语

“当兵后悔一阵子，不当兵后悔一辈子”

——《中国青年报》对当代青年的调查

引语背景：近日，中国青年报社会调查中心一项针对全国青年读者的调查显示，1508名参与者中，86.5%的人表示“愿意成为一名军人”。在“你最尊敬哪类军人”的调查中，69.1%的人把票投给了“戍守边防的哨兵”。

据《中国青年报》

“无罪人在监狱的滋味，难用金钱衡量”

——被错判关押628天的大学生获国家赔偿

引语背景：成都一名大学生在与同学发生争执时，对方突然倒地昏迷死亡。在法院里，他被错判了7年有期徒刑。在被错关了628天后，法庭才判定他无罪。因此，他获得了5.2万元的国家赔偿。

据《成都商报》

“请我这么一个普通公民帮忙维权，这对社会是一个讽刺：纳税人供养的政府执法人员都跑到哪里去了？”

——西安市民孙安民

引语背景：从2003年至今，西安市民孙安民受被房地产开发商欺骗而又投诉无门的消费者之托，长年累月奔波于各地，无偿帮助维权，直到把违法开发商送上法庭。孙安民对记者庄重地说：“我是一个消费者，本来有着正常的生活和工作，但是现在却走上了房产打假之路，整天和违法犯罪行为作斗争。”

据《半月谈》

时政观点

大学评估，只有“精简”是不够的

近年来，包括本科教学评估在内的各项评估，名目繁多，诸如博士点评审、重点学科评审、国家精品课程建设评估、工科教学基地建设评估、人文素质教育基地建设评估等，一所学校一年之中，迎接大大小小的各类评估不下10次。而一次评估，从专家的评审劳务费、接待费，到评估准备中的人工费、材料费，少则几万元，多则数百万元，花钱无数。

事实上，由教育主管部门推行的评估，主要在于展示政绩，而不是发现问题，因而这类评估大多都是走过场、做形式；如果他们想进行真实的评价，只须悄悄地进高校考察就可以了，何须兴师动众，留给学校大量准备时间。教育主管部门的这种心理，其实也被各学校看在眼里，评估时疯狂造假也就不难理解了。行政评估能在高校广泛推行，依赖于国家对高等教育资源的垄断，反过来，行政评估又进一步强化了其对高等教育资源的垄断。最近几年来，学者一直呼吁教育行政部门要退出评估、评审，把评估交给市场中介来做，由此减少行政对教育、对学术的干预。

教育部目前“表态”要“精简”评估，顺应了这种呼声。但仅此还不够，因为只要有评估存在，就无法减少行政力量对教育与学术的干扰，高校在学术和教育上就很难做到自主。只有政府部门彻底“退出”高等教育评估领域，由专门的社会评估机构来做教育与学术评价，才是正路。

据《东方早报》

五花肉去年每公斤13元，现在27元。随着原材料上涨部分中式快餐8月将提价

北京的牛奶、豆腐和上海市场的所有豆制品价格都将上调

7月28日，中国快餐饮业联盟的成员包括马兰拉面、和合谷、丽华快餐、大娘水饺等20多家中式快餐企业高层聚首北京，共同寻求原材料上涨的应对措施。一些企业高层也首次表态，从8月起，餐厅的部分产品将开始提价。

随着猪肉等主要原材料价格的上涨，一直压低成本的中国快餐饮业开始集体寻找出路。和合谷老总赵申介绍，仅五花肉一项，现在每公斤27元，比去年同期的13元上涨了一倍；北京奥运会冷鲜肉和猪肉制品独家供应商千喜鹤集团董事长刘延云介绍，千喜鹤的团餐业务与去年同期相比，综合成本平均上涨了20%。

相对于肯德基早前开始的提价，大多按兵不动的中式快餐首次提出了自己的规划。丽华快餐董事长蒋建平表示，丽华快餐现已开始全面涨价，如以前的6元钱套餐提高到7元，涨幅在15%左右；和合谷老总赵申表示，从8月1日起，公司与猪肉相关的产品如东坡肉等将提高1元。

提价是企业生存的必然行为，但是更为关键的是如何解决食材继续轮番涨价与快餐销售价格相对稳定的一对矛盾。中国快餐专家夏连悦表示，中式快餐规模有限，跟大的供应商谈判时往往没有话语权，如果捆绑在一起形成规模后，就能

很好地出牌。譬如餐巾纸筷子等小套装，有的企业采购最高是0.70元一包，而有的大企业采购只需0.38元，将优势资源集合起来后，这一项一家企业一年就能省下10万元左右。

据《京华时报》

■新闻延伸

北京部分订奶户接到涨价通知

从8月1日起，“三元”和“光明”旗下送奶到户的部分品种将实行涨价。“三元”的9个品种涨幅从0.05元到0.15元不等；“光明”的5个品种单价全部上调0.15元。

据《北京晚报》

“白玉”豆腐也酝酿涨价

“我们也有涨价的想法，不过目前具体方案还在研究。”生产“白玉”盒装豆腐的北京二商希杰食品有限责任公司相关负责人上午向记者透露，公司近期将根据产品销售情况进行价格调整，涨幅估计在10%左右。

另据上海媒体报道，目前上海市豆制品仍然维持2003年时的价格水平，这次酝酿涨价主要是受到原材料成本上涨的影响。届时，包括清美、汉康、福生、万有全等在内的上海市所有豆制品价格都将上调，涨幅在20%左右。

影像中国

江苏徐州一动物园狮子咬死人后被击毙



昨日下午2时许，江苏徐州新沂市人民公园的动物园里，一头成年母狮将饲养员咬死，危及公园游人。警方与其对峙近1小时，经请示上级部门后将其击毙。据报道，动物园多年前就被人承包，由今年66岁的张姓老汉、一个老太太和其外孙女3人照顾。29日晚，新沂普降大雨，外孙女由于雨大心急忘记给狮笼上锁。30日中午，她发现有一只狮子不在笼中，张大爷前往狮笼内笼（分内笼、外笼、过道）处查看，不料与躲在内笼纳凉的怀孕母狮撞个正着。由于过度紧张，张大爷向右拐逃到了全封闭的喂食通道处（如果向左拐就可以逃脱狮笼），不幸遇难。

据《金陵晚报》

速览中国

信息显示多数学生负担不起“商业助学贷款”

央行近日发文，要求各金融机构大力推动商业助学贷款业务开展，满足高校学生助学贷款需求。然而，记者近日从高校学生和银行两方面了解的信息都显示，要推动该业务并非易事。

提到国家助学贷款，不少在校大学生都了解得比较清楚，而提到银行的商业助学贷款，不少学生则只是摇头。“银行的商业助学贷款比国家助学贷款利息高太多了，负担不起，不敢申请。”就读于暨南大学某专业研一的周同学表示。

对于学生对商业助学贷款“望而生畏”的表情，银行也显得无可奈何。风险高、追贷成本高等原因，令银行在发放此类贷款时显得“格外挑剔”。

据《羊城晚报》

首批人形“电子警察”长春“上岗”

30日，两名人形“电子警察”在吉林省长春市南湖大桥桥头正式“上岗”。一旦发生警情，路人可按下“电子警察”身上的报警按钮，并通过其身上安装的监控探头、语音设备实现与派出所监控平台以及分局指挥中心的同步链接，完成第一时间实时语音、图像报警。

据新华社电

黑龙江审计机关查出违法违规资金10.4亿元

记者从黑龙江省审计厅了解到，黑龙江省各级审计机关上半年共审计和审计调查1104个单位，查出违法违规问题金额10.4亿元、损失浪费金额6947万元、侵害人民群众利益金额870万元、管理不规范金额29.7亿元。

据新华社电